Игровое занятие  в старшей группе

  с использованием логических блоков Дьёныша,  математического игрового пособия «Кораблик Буль - Буль», « Квадрата В.В. Воскобовича»
« Играем и  путешествуем!»

Цель: Развивать у детей способность целенаправленно выполнять различные логические задания.

Задачи:

· Развивать логическое мышление через логические задания;

· Закрепить количественный и порядковый счёт, умение ориентироваться в пространстве;

· Развивать умение ориентироваться на   знаки – символы; Развивать способность анализировать и выявлять свойства , пользуясь знаками – символами;

· Воспитывать самостоятельность в принятии решений.

· Игровой материал: план – схема с изображением гор и реки, «Квадрат В.В.Воскобовича » на каждого ребёнка,  «Кораблик Буль - буль» - 2 шт., «Цветные блоки Дьёныша» на каждого ребёнка, обручи – 2 шт., схемы транспортных средств, дворцов.
Ход занятия:

	Этапы  игровой ситуации
	Содержания занятия
	Деятельность детей
	Образовательные условия

(СКР,РР,ПР,ХЭР, ФР)

	Организационный момент

 Игра на внимание


	Ребята, давайте поиграем с вами. Вы должны прослушать и сосчитать количество звонков и выполнять действия в таком же количестве.

Присядьте столько раз  (звоню)

Хлопните столько раз (звоню)

Топните столько раз (звоню)

Повернитесь вправо (звоню)

Повернитесь влево (звоню)


	 Дети слушают и считают количество звонков
	СКР, ФР

	Проблемная ситуация


	Однажды   Мишутка захотел отправится к своему другу мальчику Гео в гости.  Живёт он в далёкой стране Логика, она находится очень далеко. Он боится один идти. Как ему помочь? Вы готовы ему помочь? Чтобы мы не заблудились в пути  Гео прислал нам карту.

Ребята ! Вы готовы отправится в путешествие? Тогда отправляемся в путь. Я предлагаю взять в  дорогу наш волшебный квадрат.  Он умеет превращаться в разные полезные вещи.

Давайте обратим внимание на карту. Что же нас ждёт впереди. Самое первое препятствие – это горы.  Как же  мы можем перелететь через горы?
 
	Работа с планом – картой.

Ответы детей (ковёр – самолет, воздушный транспорт)


	СКР, РР, ПР

	Игра – превращения квадрата Воскобовича в самолёт
	Мы перелетим через горы на самолёте, давайте сконструируем из нашего волшебного квадратика самолёт.

А теперь ,ребята, на этих самолётах мы перелетим через горы.
	Дети складывают самолёт из квадрата Воскобовича
	СКР, ФР

	Физкультминутка

«Перелети через горы»
	Заводим моторы наших самолетов и все вместе дружно отправляемся в путешествие в гости к мальчику Гео
	 Дети имитируют  движения  мотора самолёта и перелёта.
	ФР

	Игра  Воскобовича «Кораблик Буль - буль»
	Мы переплывём реку на  корабликах.  Но приключилась беда. Поднялся сильный ветер и на мачтах раздул флажки.  Поможете собрать эти флажки?
Флажков какого цвета больше всего? Какого цвета меньше всего?
Какая по счёту  красная мачта? ( синяя, жёлтая и т. д.)
 
	 Дети выполняют задание работая  по трое.

Дети определяют цвет и  количество флажков и какая мачта по счёту.
	СКР, ПР, РР

	Основная часть 

Игра «Засели домики»
	Наконец – то мы приплыли к берегу  и мы и Мишутка встретились с мальчиком Гео.  Гео рассказал о том, что  он построил домики для сказочных фигур.  Фигуры поссорились так,  как не могут договориться , кто на каком этаже будет жить. Друзья просят помощи у детей расселить фигуры по заданным свойствам.

 Гео раздаёт домики с карточками – символами.

Гео благодарит детей за помощь, очень рад, что все фигуры в домиках и каждый на своём  этаже.
	  Дети определяют нужную фигуру, анализируя карточки – символы, определяя фигуру по 4 свойствам, заселяя фигуры на свой этаж.

Каждый ребёнок выполняет задание в своём домике
	РР, СКР,ФР

	Физкультминутка

«В понедельник»
	Мальчик Гео спрашивает детей знают ли они дни недели, какой сегодня день недели?
Затем предлагается детям поиграть, но для этого нужно выйти из – за стола.

В понедельник – я купался,

Аво вторник – рисовал,

В среду долго умывался,

 А в четверг футбол  играл,

В пятницу я прыгал, бегал

Очень долго танцевал,

А в субботу, воскресенье

Целый день я отдыхал.
	Ответы детей.

Дети выполняют действия.

Изображают плавание, рисование, бег на месте, прыгают, кружатся на месте, хлопают в ладоши.

Дети садятся на корточки, засыпают.
	ФР, ПР

	Игра «Строители»
	Мишутка и  мальчик Гео очень любят фантазировать и строить фигурки им в этом помогают.

Разделимся на две команды строителей. Одна команда с Мишуткой будет строить дворцы-  домики  из сказочных фигур, а другая любое транспортное средство для возвращение домой.
	Дети работают в парах. Придумывают  макеты  домов и транспорта. 
	СКР, Ф.Р,РР, ПР

	Рефлексия.

Подведение итогов. Оценивание работ
	Мишутка и мальчик благодарит детей за помощь, за интересные приключения. Прощается с ними и обещает снова прийти в гости.

Прошу детей вспомнить чем мы сегодня занимались? Какую деятельность выполняли? Что понравилось?  Что вызвало трудности в работе? И что было очень легко выполнять?

 Вы были активные сегодня, проявили  в работе самостоятельность и упорство.
	Ответы детей
	РР, ПР


